

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
«ХАРКІВСЬКИЙ ПОЛІТЕХНІЧНИЙ ІНСТИТУТ»

ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ
«СЛОБОЖАНСЬКІ НАУКОВІ ЧИТАННЯ:
СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ ТА ГУМАНІТАРНО-ПРАВОВІ
ВИМІРИ»

15-16 листопада 2022 р.

Харків
НТУ «ХП», 2022

У45

УДК 338:340(063)

Редакційна колегія:

КРАСНОКУТСЬКА Наталія Станіславівна, д.е.н., професорка, директорка
Навчально-наукового інституту економіки, менеджменту і міжнародного бізнесу НТУ
«ХП»

РЕШЕТНЯК Наталя Борисівна, к.е.н., доц., завідувачка кафедрою загальної
економічної теорії НТУ «ХП»

ВОЛОСНІКОВА Наталія Миколаївна, к.е.н., доцентка кафедри загальної
економічної теорії НТУ «ХП»

Друкується за рішенням Вченої ради Навчально-наукового інституту економіки,
менеджменту та міжнародного бізнесу
протокол № 7 від 23.11.2022 р.

Слобожанські наукові читання: соціально-економічні та гуманітарно-правові виміри: Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції, 15-16 листопада 2022 року: Харків:НТУ «ХП», 2022. / за ред. проф. Краснокутської Н.С., доц. Решетняк Н.Б., доц. Волоснікової Н.М. – 175 с. Укр, англ. мовами.

Збірник містить тези доповідей вчених – учасників щорічної науково-практичної конференції, присвяченої актуальним проблемам соціально-економічних та гуманітарно-правових вимірів, які впливатимуть на подальший розвиток економіки, соціальної та культурної політики України.

Для студентів, аспірантів, викладачів, усіх, хто цікавиться соціально-економічними, гуманітарно-правовими, філософськими, морально-етичними, політико-правовими, проблемами сучасного українського суспільства.

Тези доповідей відтворені з авторських оригіналів

Список бібліографічних посилань

1. Господарський кодекс України від 16 січня 2003 р. № 436-IV, зі змінами та доповненнями. Офіційний сайт ВР України. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/436-15>.
2. Мельник Т.Ю. Державна підтримка та стимулювання розвитку бізнесу в Україні під час дії воєнного стану. *Економіка, управління та адміністрування*. 2022. №2 (100). С. 3-11.

ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ІННОВАЦІЙНОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА В УМОВАХ НЕСТАБІЛЬНОСТІ

В.К. Сідельнікова, к.п.н, доцент
Харківський національний педагогічний університет
імені Г.С. Сковороди, м. Харків

Творчо-новаторська функція є визначальною функцією підприємництва, яка передбачає забезпечення реалізації нових ідей, здійснення науково-технічних розробок і проєктів, упровадження нових технологій. Військові дії та дестабілізація вітчизняної економіки, кризові явища, карантинні обмеження та інші деструктивні фактори обумовили виникнення чисельних проблем розвитку інноваційного підприємництва та посилили пошук нових форм його здійснення. Саме тому дана наукова проблема стає надзвичайно актуальною та такою, що потребує подальшого поглибленого теоретико-практичного дослідження.

У порівнянні з традиційним інноваційне підприємництво являє собою специфічний вид діяльності. Його основними суб'єктами виступають суб'єкти здійснення господарської діяльності, а об'єктом - інноваційна продукція, на випуск якої спрямована діяльність цих суб'єктів. Метою здійснення інноваційного підприємництва є перехід на інноваційну модель

економічного розвитку держави та забезпечення її національної безпеки. Для досягнення цієї мети важливо реалізувати такі завдання інноваційного підприємництва, як створення комунікацій в системі «наука-виробництво»; інтеграція між усіма стадіями інноваційного підприємництва; формування інноваційної бізнес-освіти; розвиток наукомістких виробництв; ефективне використання інноваційного потенціалу, а також інтелектуального ресурсу.

Як демонструє практика, рівень інноваційності підприємництва значною мірою залежить від цілого ряду різноманітних зовнішніх і внутрішніх чинників, які можуть як сприяти, так і перешкоджати ефективному розвитку інноваційній діяльності. До внутрішніх факторів можна віднести наявність економічних, організаційних, психологічних, кадрових, технічних та інших необхідних умов для інновацій. Зовнішні ж фактори пов'язані із розвиненістю ринкових відносин, станом фінансово-економічної системи, соціально-економічними і політичними факторами, наявністю або відсутністю сприятливого інвестиційного й інноваційного клімату та підтримки з боку держави, позиціонуванням підприємств у галузі, розвиненістю відповідної інфраструктури.

На даний час реальною є загроза переходу держави до країн експортерів товарів та послуг з низьким рівнем доданої вартості, у тому числі у сфері інтелектуальної праці, а також переорієнтації української науки на розв'язання проблем інноваційного розвитку інших країн світу. До основних причин виникнення цих проблем відносять наступні: недосконалість системи нормативно-правового забезпечення, державної підтримки інноваційної сфери; скорочення фінансування інноваційної діяльності; недостатній рівень економічних стимулів у суб'єктів господарювання для здійснення технологічної модернізації шляхом упровадження інноваційних науково-технічних розробок та ін. Тож вкрай актуальною стає проблема пошуку найбільш ефективних шляхів вирішення наявних проблем.

Основними формами здійснення інноваційного підприємництва, на думку експертів, мають стати інноваційні бізнес-хаби (простір для навчання

підприємців щодо генерування інноваційних стартапів, проведення семінарів, тренінгів тощо з питань розвитку інноваційного підприємництва), технопарки (наукові установи, заклади освіти, підприємства, венчурні фонди тощо), технополіси (території, які є привабливими з точки зору створення нових технологій щодо виробництва інноваційної продукції), венчурні компанії (невеликі підприємства, що співпрацюють із генераторами інноваційних ідей, здійснюючи інвестиції у ризикові проекти).

Розв'язанню проблем розвитку інноваційного підприємництва також сприятиме формування інноваційної свідомості суспільства, створення інноваційної інфраструктури, які б відповідали реаліям та викликам сучасності.

ЗАГАЛЬНІ ПРИНЦИПИ ПРАВА ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ

Н.Ю. Борейко, к.п., професор,

О. В. Гасвая, к.ю.н., доцент,

С. О. Глядя, доцент

Національний технічний університет

«Харківський політехнічний інститут», м. Харків

Розвиток інтеграційних процесів у світі зумовив принципи, в якості джерел права, що сформувалися в міжнародній сфері. Одні з них мають глобальне значення та діють у галузі міжнародного публічного права. Інша група принципів сформувалася у межах міждержавних утворень, зокрема, у рамках Європейського Союзу.

Принципи права Європейського Союзу - це основні засади даної правової системи, які визначають зміст правотворчої, правозастосовної та правоохоронної діяльності Союзу загалом та її держав-членів. На думку Суду

Наукове видання

**«СЛОБОЖАНСЬКІ НАУКОВІ ЧИТАННЯ:
СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ ТА ГУМАНІТАРНО-ПРАВОВІ
ВИМІРИ»**

**МАТЕРІАЛИ
ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ
СТУДЕНТІВ ТА АСПІРАНТІВ**

15-16 листопада 2022 р.

Відповідальний за випуск
Фадєєва О.Д.

Підп. до друку. 23.11.2022 р. Друк цифровий. Гарнітура Таймс.
Безкоштовно

Видавничий центр НТУ «ХПІ». Свідоцтво про реєстрацію ДК №116
від

10.07.2000р. 61002, Харків, вул. Кірпічова 2.

Самостійне електронне видання